

一时冲动换来一生悔恨

编者按：手头紧，心生歹念，进入金店抢劫，结果一个刚出店门即被抓获，另一伙也于次日凌晨在异地被捕。天网恢恢，疏而不漏，面对不义之财，伸手必被捉！

为还赌债，持仿制枪抢金店

事发涡阳县城，逃跑时被民警制服



嫌疑人持枪恐吓



嫌疑人试图逃脱

(视频截图)

近日，涡阳县城向阳路一家金店被持枪劫匪抢劫，办案路过此地的三名民警听到呼救声后，冲上去将歹徒制服。在检查中民警发现，犯罪嫌疑人所持的枪竟然是一把仿制枪。

10月14日中午，一位头戴黑色鸭舌帽、全身黑色装扮的男子走进涡阳县城向阳路一家金店，声称要给自己的女儿买项链。没过几分钟，该男子突然掏出一把手枪和一把水果刀威胁金店店员，随后跳进柜台内拿刀向另外一名店员李某刺去，李某因躲闪不及，左手手臂被刺伤三处。

男子进入柜台后，抢走8条价值15万元的金项链装在自己衣服内兜里。由于动作慌张，该男子肩膀上的黑包落在地上，为了安全起见，他都没有来得及拾。

正当犯罪嫌疑人跑出店门时，涡阳县

公安局刑警队路过此地办案的民警听到呼救声，随后看到一名黑衣男子一手拿枪一手持尖刀从金店往外逃窜。面对持枪男子，三名民警没顾得多想，迅速跳下警车追了上去，还没等男子反应过来，便从其身后将男子摁倒在地。

男子被摁倒在地后，还奋力反抗，并将其中一名民警的手刺伤。三名民警毫无畏惧，死死控制住男子的手，成功将其手中的凶器缴获。随后，民警在检查时发现，男子所持的枪是一把仿制枪。

经查，该男子姓朱，家住淮北市濉溪县，近日为偿还赌债，心生抢劫金店的念头。事发当天，朱某携带凶器乘车从濉溪县到达涡阳县城，发现被抢金店内只有两名女营业员，便走进金店持仿制枪抢劫。

张海涛 韩猛虎 记者 任杰

缺钱花，抢劫金店捅死店主

皖鄂警方联手擒获两名抢劫杀人嫌犯

近日，皖鄂两地警方联手成功将“10·14”抢劫金店杀人嫌犯孙某、苏某擒获，悉数追回被抢的88件玉器、金银首饰和挂件。

10月14日18时25分许，湖北武穴市刘家巷“金运来”金店发生一起重大抢劫杀人案件。犯罪嫌疑人持凶器将44岁的店主范某杀死，抢走金镶玉首饰等物品价值数万元。

湖北警方通过大量侦查，成功锁定犯罪嫌疑人逃窜至安徽省宿松县境内。10月15日凌晨1时，湖北警方赶赴宿松实施抓捕行动，宿松警方立即给予大力协助，很快

摸清两名嫌犯藏匿在该县孚玉城区的具体位置。

凌晨4时10分，民警成功将藏匿在该县城区“大众旅社”内的两人擒获，追回被抢的玉器、金银首饰、挂件共计88件。

经查，犯罪嫌疑人孙某、苏某因缺钱用，曾多次窜入武穴城区踩点作案，于10月14日选择到刘家巷“金运来”金店为抢劫目标。在作案过程中，遇到店主范某的极力反抗呼救，遂持刀将其杀害。

两名嫌犯均为山东青岛人，有犯罪前科。孙春旺 记者 刘海泉

井水已没过两岁男童脖子

警民联手施救

星报讯(王贺鸿 李静 记者 杨文艺) 近日，家住界首市舒庄镇王庄村村民褚某某，看到自己的两岁儿子被民警从一口机井救起后，激动地泣不成声：“要不是民警及时相救，俺儿子命就没了！”

10月14日16时许，界首市公安局舒庄派出所民警接群众报警称，辖区王庄有一名儿童掉进了机井。民警闻警而动，迅速到达事故现场。

在现场，民警发现，虽然机井水不太深，但已没过孩子的脖子，而且井下的温度很低，加上小孩自制能力偏低，随时都会出现生命危险。但由于井口太小，人根本无法下去，给救助工作带来很大困难，施救工

作一时陷入了僵局。

经观察，民警大胆向村民建议，用一根长钢丝绳打成活结套子，套住孩子的腰从机井里拉上来。村民及时回村找来了钢丝绳，准备就绪后，警民合力套住孩子的腰部将其从机井里救了上来，然后又急忙送到舒庄卫生院。由于抢救及时，孩子转危为安。

据褚某某介绍，当天他带着儿子到地里收玉米，刚收了一会，就听到在玩耍的儿子掉进一口废弃的机井里正在喊叫。这下可吓坏了褚某某，见此情况他慌忙喊人并拨打了报警电话，幸亏民警及时赶来，才保住了孩子的性命。



鲁彦周：安徽文艺界一面旗帜

致敬人物：鲁彦周，著名作家、戏剧家、电影家，他的大量作品在国内外引起广泛影响，并多次获奖。

致敬理由：安徽文艺界的一面旗帜，一部《天云山传奇》曾令中国文坛为之一震。《世界名人录》、《中国作家辞典》等多种名人录均收录有传略。

“这是我最爱的人之一，他的人品、风范、格调、情操……”著名编剧王丽萍是鲁彦周的儿媳妇，她曾用这样的笔触深情地怀念着自己的“爸爸”。

2006年11月26日晚，一代文学名家鲁彦周在合肥病逝，享年78岁。一年前，他刚完成自己的最后一部长篇小说《梨花似雪》；半个月前，他刚刚成为中国作协第七届全委会126名名誉委员中的一员。惊闻鲁彦周逝世，许多人为之扼腕。

“鲁老生前，我曾带我的妻子去看望过他，鲁老对她印象很深，说她朴实可爱。后来，妻子曾经打电话问候张嘉阿姨，问她的关节痛好了没有。就这一件小事，鲁老和张嘉阿姨还对我提及，说妻子懂得关爱他们，我眼睛湿润了。”我省青年作家周玉冰，回忆起自己与鲁老的交往，感慨万分。

一直坚持写了50年日记的知名作家温跃渊，在安徽素有“文坛活档案”之称。在安徽，他是保存鲁彦周资料最全的作家。鲁彦周的所有作品出版后都会送给温跃渊，温跃渊全部保存着。有的作品连鲁老本人没有了，还反过来问温跃渊借。

“比如，《天云山传奇》出来后，只印了8000册，后来有一家影视公司想要这本书，鲁老自己却没有，就以非常客气的口气请求我能否转借给他。”温跃渊说，鲁老这

个人实在太谦虚了。“他对谁都这样，对任何来访者都很热情、谦和，没有一点大作家的做派。”

鲁彦周的四个子女中，有两个女儿在合肥。10月12日，记者采访了鲁老的大女儿鲁书妮女士。

“父亲晚年时，最高兴的事就是接到儿女们的问候电话，他那么爱家，热爱自己的亲人。”一开口，鲁书妮就陷入对父亲的深深怀念之中。

“父亲在家里面对我们非常慈祥，从来没有发过脾气，我们有做得不好的地方，他也只是点一句就过了。对别人，他一样是宽厚仁爱，而且非常谦虚平和，不愿意麻烦别人。”鲁书妮评价父亲鲁彦周说，“他是位了不起的父亲，是受人敬重的老人。”

尽管鲁老去世已经有6年了，但其家人包括社会各界，一直在通过多种方式怀念这位可敬的老人。“2008年3月，我们成立了鲁彦周研究会，出了‘鲁彦周纪念文集’。今年初，我们又发起了鲁彦周文学奖评选。”

鲁书妮告诉记者，首届鲁奖只设小说和影视文学两类作品样式，共将评出10个奖项，“目前，作品征集已经结束，评委初审也已经结束，预计11月份颁奖。”

记者 刘海泉

农民兄弟也成了“看病报销族”

我省新农合惠及5000万农村患者



星报讯(记者 李皖婷) 昨日，来自肥东县撮镇的农妇吴大姐康复出院，半个多月前，她因胆结石在当地医院手术。出院时，她发现自己准备好的几千元钱远没有花掉。像吴大姐这样看病能报销的农村患者还有5000万，他们都早已成了“看病报销族”。

“看病报销，这在以前可是我们想都不敢想的事，没想到现在政策这么好，我们农民看病也能报销了。”望江县农民陈贵生是个“老烟枪”，年初查出是肺癌早期时，他的第一反应就是“完了”。

“不说这病治不治得好，单是治病的钱家里就拿不出来。”陈贵生一度想过放弃，最终还是在城里读大学的侄子告诉他，现在新农合重大疾病按病种付费方案实施了，农民看病可以报销，他才勉强同意住院进行手术。

前不久，陈贵生出院了。“1万8的治疗费，自己只要掏3600。”陈贵生搓着手，高兴地说。

到2011年，我省新农合参合率达到98.98%，筹资标准达到290元，政策范围内住院报销比例达71.9%，住院费用实际补偿达到57%。

2010年8月起，新农合还提高了儿童先天性心脏病、白血病等重大疾病报销比例。全省共推出100余种重大疾病实行按病种付费，净报销比例提高到70%~80%；对高血压、心功能不全、冠心病等20种常见慢性病的门诊费用按50%报销；再生障碍性贫血、重症精神病、恶性肿瘤化疗等9种特殊慢性病的大额门诊医药费用，比照住院报销政策执行。

不光是看病能报销，越来越方便简单的报销流程也让很多农村患者受益。记者从省卫生厅了解到，我省率先在全国完成了新农合即时结报“一卡通”建设，2011年年底前在各个省市级医院全面推广应用。也就是说，参合农民除了在自己户籍所在县看病能即时结报，在16家省级医院、147家市级医院住院治疗，都能享受“出院当时就报销”。